

ТЕМ, КТО В ПОЛЕ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 92 (8180) ♦ Среда, 9 июня 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.



Трудовая победа Вахниной

Кто не знает в объединении «Химволокно» передовую работницу Л. А. Вахнину. Лидия Алексеевна — инициатор многих починов, смелых творческих планов. Один из них — закончить план девятой пятилетки за 2 года, и два месяца, а годовое задание — за 5 месяцев.

И вот она, победа!

29 мая Л. А. Вахнина выработала 105 тонн продукции. Тем самым выполнила годовую норму. Соотношение продукции составила 99 — 100 проц.

Л. А. Вахнина обслуживает три прядильных машины да еще успевае работать на двух крутильных. Не каждый может справиться с такой нагрузкой. Но знания и опыт, накопленные за многолетнюю практику на производстве, помогают ей.

Лидия Алексеевна — отличный производственник, хороший наставник молодежи. Немало молодых рабочих обязаны ей своим мастерством, производственными успехами.

Есть годовой!

Радостная весть облетела прядильный цех первого cordного производства производственного объединения «Химволокно». Сквозной комплект помощников мастеров Л. И. Слюсаря, С. И. Смагина, Н. П. Пономарева, В. В. Буланова, Х. Шарипова, применяя прогрессивные методы труда при наименьшем количестве людей выполнил годовое задание по выпуску cordного волокна. К 1 июня каждый из комплектов выработал 523 тонны продукции. Соотношение ее составляет 96—98 процентов.

Аппаратчики и операторы комплектов в совершенстве

овладели смежными профессиями и при случае каждый из них может заменить своего товарища на его рабочем месте. Дружба, взаимовыручка, ответственность каждого за порученное дело способствовали общему успеху.

Многое зависит и от помощников мастера от их умения сплотить коллектив. В. В. Буланов, С. И. Смагин, Х. Шарипов, Л. И. Слюсарь, Н. П. Пономарев доказали это на деле.

Настрой в коллективе хороший! Сквозной комплект полон решимости выполнить пятилетку досрочно — за 2,5 года.

С. САУТИН.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

На строительстве домов высоких показателей добивается бригада каменщиков, возглав-

ляемая Михаилом Карташевым. В коллективе нет отстающих. Все трудятся без брака и в то же время производят кирпичную кладку вдвое быстрее.

На снимке: передовик бригады каменщик Е. Иванов. Фото М. Бабенко.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Работники молочного животноводства колхоза «Новый быт» на месяц раньше срока выполнили полугодовой план продажи государству молока. На молокозавод из Хлебновки и Медынки за пять месяцев отправлено 3300 центне-

ров молока. По сравнению с прошлым годом качество продукции значительно улучшено.

Наибольший вклад в производство молока внесли доярки Е. А. Сучкова, которая надоила от каждой коровы по 1143 килограм-

ма продукции, а также Л. П. Бирюкова, Г. Пиготова и другие.

В июне коллективы обеих молочнотоварных ферм колхоза наметили поставить государству еще тысячу центнеров продукции.

Т. ГРЕЧКИНА, главный зоотехник колхоза.

примеру, впервые государство поставило нам 16 комбайнов «Колос» — последнее слово зерноуборочной техники. В конструкции его — гидравлика, автоматика. На «Колосе» будут работать механизаторы колхозов «Завезы Ильича», имени Кирова, «Победа», имени XXI съезда КПСС.

Двадцать восемь комбайнов «Нива» распределены по хозяйствам района, четыре степных корабля, например, получили механизаторы «Волгаря», шесть «Нив» выйдут на поля совхоза «Новоникольевский».

— Расскажите, пожалуйста, о других уборочных машинах.

— На базу отделения «Сельхозтехники» поступили 42 жатки ЖВН — 6 и три жатки, предназначенные для уборки бобовых культур. — ответил директор базы. — Зерновые машины распределены по многим хозяйствам района, бобовые жатки будут использованы механизаторами колхозов «Знамя коммунизма», имени Дзержинского, имени Кирова. Получена также одна зерноочистительная машина.

— Одновременно с жатвой хлебов наступает пора сенокоса. Пополнился ли парк сеноуборочной техники новыми машинами?

— Да. На базу прибыло 30 косилок. Их получили труженики колхозов «Росня», имени Фрунзе, имени Дзержинского и других хозяйств района. Новинка для мелнаторов — канавоокашивающие машины. Пока что мы имеем их в весьма ограниченном количестве, но будем надеяться на лучшее.

Механизаторы совхозов «Волгарь», «Зоркийский» пополняли свой парк новыми тракторами МТЗ-80.

Директор базы сообщил также и о том, что коллектив районного отделения «Сельхозтехники» работает о запасных частях для степных кораблей, направляет все усилия на то, чтобы в горячую пору техника не подвела земледельцев, помогла им собрать урожай в лучшие сроки.

И. РУБАН.

Резервы производства — на службу пятилетке ЗАВОД ЗАГРУЖЕН НА ОДНУ ТРЕТЬ

В этом году наш асфальтобетонный завод должен выдать строителям несколько видов асфальтобетона. По плану надо дать 65 тысяч тонн асфальта, в том числе во втором квартале — 30 тысяч тонн.

Однако предприятие отстает с выполнением задания, не справилось с планом апреля и мая. В чем дело?

Для приготовления асфальтобетонной смеси расходуются до 40 процентов высевок щебня фракции 0,5—1,5 мм. Их должны по-

ставлять завод № 3 КПП и Березовский карьер. Суточная потребность завода в этом материале 250 тонн — 7,5 тысячи тонн в месяц.

Предприятие же получает высевок значительно меньше, всего 70 тонн в сутки, да и то с завода № 3. С Березовского карьера поступлений материала нет. В итоге наш асфальтобетонный завод загружен на 30 процентов, выдает менее трети планируемого количества продукции.

Труженики нашего управления

неоднократно обращали внимание руководителей Саратовгэстроя на факты ненормального обеспечения завода материалами. Об этом хорошо осведомлены заместитель начальника В. А. Чалык и главный механик управления строительства Д. В. Сергиенко, однако должных мер не принято, завод не получает помощи.

Лето — самое благоприятное время для большого благоустройства города, промышленных объектов. Плохая обеспеченность нужным материалом снижает выход завода на полную мощность, работы по благоустройству.

Чление явно ненормальное!

М. МАНУШИН, председатель стройкома УДСР.

К сведению депутатов райсовета

11 июня в 11 часов в районном Доме культуры состоится 7-я сессия райсовета 15-го созыва с повесткой дня:

О ходе заготовки кормов и готовности к уборке урожая хозяйства района.

Докладчик Г. К. Деянов — заместитель председателя райисполкома.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ НУЖНЫ ВСЕМ

Состоялось очередное заседание городского совета по экономическому образованию трудящихся, которое рассмотрело вопрос «О выполнении перспективных планов экономического образования в управлении «Химстрой».

Как отмечалось на заседании, в этом управлении экономическим образованием охвачено 212 рабочих и инженерно-технических работников. Прогрессистами здесь утверждены специалисты с высшим и средне-техническим образованием. Занятия проводятся регулярно, используется местный материал, повысилась активность слушателей на занятиях. В школах экономического образования

проводится анализ работы управления и отдельных участков, обсуждаются пути повышения производительности труда.

Хорошо проходили занятия, где руководителями школ являются Л. Трошина, В. Гузей, В. Ящников.

Все это положительно отразилось на производственной деятельности слушателей. В 1975 году производительность труда по управлению возросла на 14 процентов против 1974 года.

Вместе с тем, городской совет по экономическому образованию трудящихся вскрыл и ряд недостатков в организации экономического всеобуча по управлению

«Химстрой». В истекшем учебном году здесь в сети партийной, комсомольской учебы, в системе экономического образования, в вечернем университете марксизма-ленинизма обучалось лишь 52 человека из 1253 работающих или около 42 процентов. Не всегда была высокой явка слушателей на занятия и их активность при изучении тем, занятия переносились на другой срок и даже срывались.

В новом учебном году администрации управления, партийной организации необходимо уделять больше внимания экономическому образованию трудящихся, улучшению качества учебы, что в не-

малой степени зависит от руководителей школ. Необходимо создать более стабильные группы слушателей, создать необходимые условия для занятий слушателей.

Городской совет по экономическому образованию рекомендовал хозяйственным и партийным руководителям управления «Химстрой» обсудить ход выполнения разработанных мероприятий по улучшению экономической учебы рабочих, инженерно-технических работников и служащих на 1976—1977 учебный год, усилить контроль за проведением занятий, оказать помощь пропагандистам в обеспечении необходимой литературы.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Задачи по дальнейшему развитию и эффективному использованию орошаемых земель

Широкая мелиорация земель стала главным направлением в аграрной политике нашей партии, направленной на более полное обеспечение населения страны продуктами питания, а легкой и пищевой промышленности сырьем. Только в девятой пятилетке на водохозяйственное строительство в нашем районе затрачено 8,7 миллиона рублей. За это время у нас введено в действие 13 тысяч гектаров орошаемых земель. К 1980 году эта площадь возрастет до 35 тысяч гектаров, что составит пятую часть всей пашни. Это позволит довести валовое производство зерна с орошаемых земель до 29,5 тысячи тонн и значительно укрепить кормовую базу животноводства.

Государство щедро обеспечивает наших мелиораторов специальной техникой, минеральными удобрениями, всем необходимым для получения высоких и устойчивых урожаев. Мелиораторы приняли обязательства: получить с каждого гектара не менее 35 центнеров зерна, 370 центнеров кукурузы на силос, 450 центнеров зеленой массы трав, 250 центнеров овощей и 150 центнеров картофеля.

Эта высокая цель нам по плечу. В нынешнем году мы более организованно начали поливную сезон. И теперь организованно ведутся полевые работы на орошаемых землях в колхозах имени Дзержинского, «Новый быт», имени К. Маркса, совхозе «Волгарь». Никольские мелиораторы, например, сразу же после заверше-

ния первого полива приступили к влагозарядке почвы под поздние культуры и более чем на 600 гектарах посеяли их в увлажненную почву. Машинист Н. А. Майский за 20 дней поля здесь 150 гектаров и довел сменную выработку на дождевальную машину ДДА-100 М до 7,5 гектара вместо 4 гектаров по норме. Его товарищ В. Ф. Тарлаковский полил 145 гектаров, а Н. В. Закусило и В. А. Шербаков в колхозе имени К. Маркса полили по 136—140 гектаров. Таких примеров высокопроизводительного использования техники на орошаемых землях много.

Задача заключается в том, чтобы партийные и профсоюзные организации, руководители и специалисты хозяйств изучили опыт работы маяков орошаемого земледелия и сделали его достоянием всех машинистов и операторов.

В использовании орошаемых земель у нас есть и немало недостатков. Кое-где руководители и специалисты продолжают недооценивать мелиорированные земли и затягивают на них начало неотложных работ. В колхозе имени XXI съезда КПСС минувшей осенью озимые на орошаемом поле были посеяны с опозданием, не успели развиться и погибли зимой. По этой же причине озимые на 48 гектарах в колхозе имени Кирова отпали из-за резнойности. В иных хозяйствах поливочная техника продолжает использоваться лишь в одну смену, что наполовину снижает ее производительность. В колхозах имени

Из доклада второго секретаря райкома КПСС А. К. НИКИТИНА.

Фрунзе, «Победа», имени XXI съезда КПСС выработка на агрегат не превышает в день 2—3 гектаров. Надо принять все меры к тому, чтобы поливочная техника работала более производительнее, чтобы график полива стал законом для каждого мелиоративного участка.

Специалисты межколхозного производственного объединения по мелиорации не наладили еще действенного контроля за использованием дождевальной техники и насосно-силового оборудования. Допускаются случаи снижения норм и качества полива. На дождевальных машинах отсутствуют водомеры, а без них невозможно определить качество работы агрегата.

Все эти недостатки надо немедленно устранить, чтобы насосные станции и все дождевальные машины работали от зари и до зари, чтобы качество их работы постоянно контролировалось квалифицированными специалистами.

Вызывает большую озабоченность работа специалистов управления Балаковской оросительной системы, которой руководит тов. Горбатов. Их бесконтрольность приводит к тому, что отдельные насосные станции начинают подавать воду лишь с 9, а заканчивают к 18 часам, тормозя

тем самым работу поливочной техники. Подобная неорганизованность царит еще и в коллективе ПМК треста «Росводремстрой», которым руководит тов. Ипатий. Несвоевременный и некачественный ремонт оросительных сооружений в районе сильно тормозит работу мелиораторов в колхозах «Заря» и имени Фрунзе. Тов. Ипатий неоднократно давал заверения бюро районного комитета партии поправить положение и улучшить ремонтные работы, однако никакого улучшения не произошло.

Непонятна тактика в отношении орошаемого земледелия и со стороны районного управления сельского хозяйства, специалисты которого стараются не вмешиваться в работу межколхозного производственного объединения по мелиорации.

Пора понять, что мелиорация земель — дело всенародное, руководить правильным использованием мелиорированной пашни и техники призваны в первую очередь органы Советской власти и главные специалисты на местах. Исполком райсовета депутатов трудящихся надо наладить работу аппаратов управления сельского хозяйства и межколхозного производственного объединения по мелиорации так, чтобы более эффективно использовать землю, технику, удобрения и обеспечить получение высокого урожая всех культур.

Уже сейчас самое время подумать о будущей структуре по-

севных площадей на орошаемых землях. Агротехническая служба управления сельского хозяйства, производственного объединения по мелиорации, а также колхозов и совхозов призвана к тому, чтобы занять мелиорированные поля более ценными и высокоурожайными культурами, способными обеспечить наибольшую отдачу на вложенные в мелиорацию средства. Практика показала, что на кормовом поле предпочтение надо отдать люцерне. А для этого нужно заниматься производством семян этой культуры. Было принято решение исполкома райсовета о производстве таких семян на полях колхозов имени К. Маркса, имени Чкалова и имени Дзержинского. Решение принято, а семян нет, потому что не осуществляется контроль за его выполнением.

В мелиорацию вкладываются огромные средства. Отдача должна быть быстрой и весомой. А для этого нужна не только высокопроизводительная и качественная работа на полях всех мелиораторов, но и экономическая работа. Каждое поле должно иметь экономический паспорт, который давал бы полную картину использования капитальных вложений и ежегодной отдачи. Последующий анализ позволит искать и находить резервы повышения эффективности каждого поливного гектара, на что нацелил нас майский (1966 г.) пленум ЦК КПСС.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ АКТИВА

Экономике орошения посвятил свое выступление директор совхоза «Волгарь» А. Е. Рогов.

— За последние шесть лет производство валовой продукции с мелиорированных земель возросло с 172 до 1243 тысяч рублей, — сказал он. — Каждый гектар теперь ежегодно приносит более 400 рублей дохода — вдове больше, чем на богаре. Способствовало этому и специализация. Одно отделение целиком занимается выращиванием овощей и картофеля, а три других — зерновыми и кормовыми культурами. На смену бригадам пришли звенья. Значительно улучшилось использование каждого поливного гектара. Если раньше мы вынуждены были просить подвалышников из городских организаций, то теперь одновременно работают в две смены 26 дождевальных машин и 11 насосных станций.

В результате совершенствования агротехники и мастерства мелиораторов из года в год растет урожайность всех поливных культур, особенно овощей и картофеля. За истекшую пятилетку она возросла на 38 центнеров и составляет сейчас 15 тонн с гектара. Снижается и себестоимость продукции.

В совхозе орошается четверть всей пашни, однако она дает половину валового дохода. 54 процента зерна и более 60 процентов кормов.

А. Е. Рогов рассказал о работе, которая проводится в хозяйстве с целью дальнейшего повышения экономической эффективности орошения. Он предложил сконцентрировать все насосные станции, принадлежащие отдельным хозяйствам, в Балаковской оросительной системе, что позволит улучшить их использование.

Секретарь парторганизации колхоза имени XVI партсъезда

В. А. Вишняков рассказал о социалистическом соревновании мелиораторов в честь 10-летия майского Пленума ЦК КПСС. Каждый машинист и поливальщик принял личное обязательство и вызвал на соревнование товарища. Впереди идут П. А. Вишняков, А. Н. Новиков, А. Д. Шапошников. Дневную норму они систематически перевыполняют вдвое. Вместе с тем В. А. Вишняков выразил озабоченность за судьбу урожая многолетних трав, который обещает быть богатым.

— Наступает пора первого укоса, а вести его почти нечем, — сказал он. — Имеющимися двумя травоскосами да КИР-1,5 с предстоящим большим объемом работы не справиться. Подобная обстановка и в соседних хозяйствах. Главным специалистом управления сельского хозяйства и районного объединения «Сельхозтехника» надо больше проявлять инициативы в снабжении техникой мелиоративных участков, что будет способствовать повышению эффективности наших орошаемых земель.

— За годы после майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС в колхозе имени Фрунзе бурно развивалось орошаемое земледелие, которое охватывает сейчас 1 тысячу гектаров — почти четвертую часть всей пашни, — сказал председатель этого колхоза А. Ф. Радченко. — Это обещает богатую перспективу развития всех сельскохозяйственных отраслей. Но чтобы мелиорированные земли оправдали свое назначение, поливную сеть надо строить добротной с гарантией качества. А этого как раз и не хватает некоторым подразделениям треста «Балаковводстрой». Минувшей осенью строители ПМК-61 закончили и сумели сдать на «отлично» уча-

сток в 700 гектаров. Весной, едва наполнились водой магистральный канал и временные оросители, выявились ошибки и промахи строителей. Вода во многих местах разрушила канал или же никак не хотела входить во временные оросители. Оказалась неисправной и насосная станция. Вместо того, чтобы поливать зерновые и кормовые культуры, мелиораторы ждали, когда строители исправят свой брак. На другом участке в 240 гектаров мелиоративные работы выполняла бригада ПМК треста «Росводремстрой». Пользуясь бесконтрольностью руководителей и специалистов, строители работали кое-как, не спеша, задержали начало поливного сезона почти на месяц. И хотя теперь наши мелиораторы В. М. Ульянов, Н. И. Станченко и другие стараются наверстать упущенное и полили первые три сотни гектаров посевов, халатность строителей дорого обошлась колхозу.

Секретарь парторганизации сельского профессионально-технического училища Д. Л. Крамаренко сказал:

— Начиная с 1975 года все учащиеся, которые обучаются профессии тракториста-машиниста, проходят определенную программу и по мелиорации. Кроме того, ежегодно путем организации курсов при училище, а также фильмов в колхозах и совхозах мы готовим специалистов орошаемого земледелия. Только в прошлой году таких специалистов подготовлено более 300. Уже в нынешнем году училище подготовило 130 человек для работы на дождевальных машинах. Прошли семинарские занятия по мелиорации с секретарями парторганизаций и начальниками мелиоративных участков межколхозного производственного объединения.

За годы десятой пятилетки намечено подготовить не менее 700 машинистов дождевальных машин и операторов установок, будет начата подготовка механизаторских кадров для строительства оросительных систем.

Большую часть учащихся нашего училища продолжают составлять юноши из города и лишь 20—25 человек присылают нам колхозы. А должно быть наоборот, потому что жители села больше интересуются механизаторскими профессиями и, как правило, лучше учатся и навсегда связывают свою жизнь с полем. Лишь руководители колхозов «Знамя коммунизма», «Россия», имени Фрунзе, имени Дзержинского и совхоза «Волгарь» учитывают это и присылают к нам на учебу свою молодежь.

Начальник мелиоративного участка в колхозе имени Чкалова В. И. Федотов рассказал о том, как выполняются социалистические обязательства. А цель большая: получить с каждого гектара не менее 65 центнеров люцернового сена, 400—450 центнеров зеленой массы многолетних трав и 350—370 центнеров кукурузы на силос, урожайность овощей довести до 250, картофеля до 150 центнеров.

— Второй полив на площади 354 гектара мы закончили 22 мая, — сказал он. — Видны на урожай свидетельствуют о том, что нынче с успехом можно получить четыре укоса трав. Однако к этому надо всесторонне готовиться. Вот почему сейчас в свободное от основной работы время мелиораторы помогают готовить севооборотную технику.

Участок располагает 12 дождевальными машинами различных конструкций и 11 насосными стан-

циями. Техника и оборудование разнообразны, большей частью устаревшие, требующие для обслуживания много людей и тракторов. С целью повышения производительности труда и эффективности орошения, надо переходить на полив «Волжанками», а насосные станции устанавливать на понтоны, чтобы колебания воды в реке не сбывались на их работе.

Большие претензии к строителям оросительной системы предъявил мелиоратор десятого участка, что обслуживает колхоз «Коммунар» Д. Г. Евтехов.

— Мы были настроены сами и подготовили технику к тому, чтобы как можно раньше начать поливную сезон, — сказал он, — но понадеялись на строителей. Как только насосная станция начала подачу воды, так лопнули трубы. Пока накладывались швы, вода в реке пошла на прибыль и затопила насосы. Опять беда. И все это потому, что строительство оросительной системы было доверено безответственным людям и плохо контролировалось. Районное управление сельского хозяйства, межхозяйственное производственное объединение по мелиорации, правление колхоза... Вон сколько специалистов работает в каждой из этих организаций, а брак строителей своевременно не заметили. Видно, понадеялись друг на друга.

Правда, мелиораторы участка стараются поправить положение и уже подлили в колхозе «Коммунар» 520 гектаров. Сейчас надо все силы направить на подготовку к уборке урожая, чтобы провести ее в срок и начать очередную полив трав. Только четкая работа всех позволит нам достигнуть намеченной цели и взять от земли все, на что она способна.

По обсужденному вопросу собрание актива районной партийной организации приняло резолюцию.



В ПОИСКЕ

В январе, сразу после службы в армии, я пришел в коллектив автоколонны 1180. Честно говоря, боялся первого шага в новый, неизвестный мне коллектив. Сейчас даже смешно вспомнить, как я в нерешительности топтался около дверей мастерских, подбирая фразы, слова, чтобы обратиться к этим деловым, всегда занятым людям.

Опасения мои оказались напрасными. В коллективе я встретил чутких, отзывчивых людей; они дороги мне за то, что многому научили меня, новичка. Особенно благодарен я нашим рационализаторам — бригадирам В. Блинову, В. Тошеву, слесарю Г. Еремину, начальнику ПТО Н. Аботину, токаря В. Королькову и многим другим товарищам.

Наши рационализаторы — люди живого ума, настойчивого поиска.

...Водитель отвертывает гайки колес. Трудно, если у тебя обыч-

ный баллонный ключ и вороток. Ну, а если — электрогайковерт? — предложили рационализаторы. И дело пошло.

...Вышла из строя крыльчатка водяного насоса, а замены нет, машина простаивает. И опять на помощь пришли наши «волшебники»: дефицитные запчасти — крыльчатки — теперь делаем сами. Да так надежно и умело, что у нас появился даже заказчик — Приволжское территориально-транспортное управление.

В феврале состоялась первая городская выставка работ рационализаторов и изобретателей. За интересные и ценные работы труженники нашего автохозяйства отмечены Почетной грамотой.

Много добрых слов сказано в адрес рационализаторов колонны на областном мартовском совещании рационализаторов и изобретателей автотранспортных предприятий Приволжского территориально-транспортного управления.

Особенно приятно мне общение с М. М. Воронковым. Удивительный человек Михаил Макарович! Ему 65 лет, но он молод душой, помыслами, стремлением отдать всего себя общему делу.

Двадцать тысяч рублей экономического эффекта от внедрения 68 рационализаторских предложений — таков взнос М. М. Воронкова в девятую пятилетку.

Войдите в цех реставрации и вы встретите пожилого высокого человека, энергичного в движениях. Спросите: «Михаил Макарович, у вас есть тема, над которой вы работаете?». И он ответит: «Да, есть».

Вам нужен совет — М. М. Воронков не откажет. Он всегда ищет сам и помогает молодежи войти в мир поиска, творчества. За успехи в творческой работе ветеран труда назван лучшим рационализатором Министерства автомобильного транспорта РСФСР.

...Когда меня спрашивают, нравятся ли коллектив, я отвечаю: «Счастливы, что судьба свела меня с людьми, думающими, работающими и прогрессу замечательными людьми».

Л. ТРЯСОГУЗОВ,
инженер ПТО автоколонны 1180.

На снимке: рационализаторы слесарь Г. М. Еремин, мастер В. В. Блинов и слесарь М. М. Воронков.

Фото М. БАБЕНКО.

ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Устойчивой ритмичности достиг коллектив цеха за четыре месяца. Объем производства продукции по сравнению с 1975 годом возрос на 5,1, производительность труда — на 15,2 процента. Полностью выполнен ассортимент Волжского автомобильного завода.

Это результат действенного социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС, активного участия в нем всех рабочих и инженерно-технических работников, продуманного использования морального и материального поощрения работников за высокие показатели в труде. В цехе повсеместно идет борьба за получение звания лучшего рабочего по профессии, ширится движение за коммунистическое отношение к труду.

Большое внимание уделяется вовлечению рабочих в управление производством, повышению личной и коллективной ответственности за положение дел в цехе. Результатом такого коллективного решения явилось обращение передовых рабочих цеха к работникам всего предприятия досрочно выполнить задание пятилетки, повысить качество продукции.

Почин О. Елисеева «Пятилетку — за три года девять месяцев» поддержали А. Горячевский, А. Руднев, Ю. Давыдов, Г. Постный и другие. Значительно перевыполняют высокие социалистические обязательства сборщик В. Кузнецов, обрезающий Н. Юрина, клейщики В. Девяткина, З. Решетникова, В. Романова, пропитчики Н. Дихтарь, Т. Мацунка. Достойный вклад в общее дело вносят рационализаторы, возглавляемые рацоргом В. Юрко.

Напряженный труд коллектива дал хорошие результаты. В соревновании среди цехов завода в первом квартале и в марте нам присуждено первое место. Победителем вышел коллектив и по качеству выпускаемой продукции. Все это накладывает на нас большую ответственность за

выполнение задач, намеченных на текущую пятилетку.

А для этого необходимо использовать имеющиеся резервы. В частности, предстоит много поработать, чтобы ликвидировать перерасход основного сырья — очесов. Нужно повысить культуру производства, которая пока не поднимается выше оценки «удовлетворительно». Имеется большая текучесть кадров. Не изжиты случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив цеха добился замечательных успехов. Государственный план четырех месяцев по выпуску товарной продукции выполнен досрочно, к 20 апреля. Работники обязались до конца месяца выработать дополнительно продукции еще на 400 тысяч рублей. 26 апреля они рапортовали дирекции завода, партийному комитету, завком о выполнении высоких социалистических обязательств.

Сейчас коллектив работает над тем, чтобы выполнить обязательства, принятые на первый год десятой пятилетки. В частности, предстоит смонтировать и освоить мощность четвертой технологической линии производства изделий из коксовых очесов. Освоить выпуск изделий для автомобилей серии 2106 и 2121. Добиться аттестации трех изделий на отраслевой и двух — на государственный Знак качества, сэкономить сырья и материалов на 150 тысяч рублей. На пять процентов намечаем повысить производительность труда.

Это ответственные задачи. Их легко не решить. Необходимы усилия всего коллектива. В этом залог успеха.

А. ГУСАРОВ,
начальник цеха № 10 завода резиновых
технических изделий имени 50-летия СССР.

МЫ ОТВЕЧАЕМ ЗА ВСЁ

«Нас водила молодость в сабельный поход...» Кого из юных не волновали эти строки, кто из шестнадцатилетних не мечтал о том тревожном времени, не ждал, что поздно родится. Иные юные мечтатели убеждены, что в семнадцатом они были бы на переднем крае борьбы, а в семьдесят шестом это невозможно — все сделали те, кто шел впереди. От имени членов оперативного комсомольского отряда берусь доказать обратное. Борьба продолжается. У каждого времени — свои проблемы. Мы делаем то, что требует от нас наше время. В наших руках другое оружие и другие задачи стоят перед нами, но работа требует той же убежденности, неподкупности, душевной силы и чистоты, что и от первых комсомольцев.

Это не красивые слова. Уже сейчас ясно, что для многих отряд станет хорошей школой идейного закалки. То, что в ОКО собирались единомышленники, люди дисциплинированные и инициативные, — не счастливая случайность, а результат строгого, даже жесткого отношения штаба к вопросу о членстве в отряде. Для всех вступающих установлен двухмесячный кандидатский стаж, за время которого человек обязательно проявит себя, докажет, достоин ли он быть в отряде. Такая у нас работа — в ней виден каждый.

Отряд существует пять месяцев, работа только разворачивается, но уже многие в городе знают о нем. Рейды по общежитиям, борьба с нарушителями правил советской торговли, работа с подростками, несовершеннолетними правонарушителями, борьба с бракоделами, расхитителями социалистической собственности, выявление радиохулиганов, контроль за продажей спиртных напитков — все это входит в задачи разных групп отряда. За это время только отрядом при штабе задержаны 27 нарушителей правил советской торговли. Осмотрены и взяты на учет подвалы 2—4 микрорайонов и жилгородка. Готовится материал для составления карты города, на которой будут указаны все «обитаемые» подвалы и другие места сбора несовершеннолетних. 15 февраля в результате оперативных действий отряда в штаб добровольной народной дружины Саратовгэстроя были доставлены 43 нарушителя правил ловли рыбы в бассейне Волги, из них 8 — злостных браконьеров. Такой же рейд был проведен 26 мая. В итоге еще 10 нарушителей будут отвечать перед законом за ловлю рыбы в запретной зоне, из них 3 браконьера.

8 мая силами городского оперативного комсомольского отряда была проведена проверка общежития № 10 Саратовгэстроя по ул. Менделеева. Выявлено нарушение жильцами правил общежития, 8 человек были доставлены в ОВД. 19 мая в красном уголке общежития состоялся товарищеский суд над жильцами Маловым, Смирновым, Рыбкиным, Левочкиным, Кучинским. В работе суда участвовали два представителя оперотряда.

На слете дружинников города начальник штаба отряда А. Жданов сказал: «Мы работаем и учимся работать». Да, мы учимся. В отряде уже есть опытные кадры, которые способны самостоятельно работать на многих заданиях группы содействия ОБХСС. Сейчас это самая сильная группа в отряде. Мы учимся, это значит: проведен рейд, были ошибки в организации или действиях — обязательен разбор. Без протоко-

лов, летучий, но от этого не менее действенный. Повел себя кто-то неверно, уронил честь отряда — выскажут в глаза (и этого обычно бывает достаточно). Члены отряда знакомятся с опытом работы в других городах, берут лучшее.

Если говорить о группе по борьбе с детской безнадзорностью, то ее работа, проводимая совместно с группой УГРО — это в основном подготовка плакатов для осуществления более широких планов в будущем. Составлены и заполняются сведениями списки подростков, стоящих на учете в детской комнате милиции. Во время проверочных рейдов члены группы выясняют психологический климат в семьях, истинно отрицательного влияния. Устанавливают связь с предприятиями и школами, стараются узнать, чем увлекаются подростки, как проводят день, что делают вечерами. Решить проблему досуга — значит в значительной степени сократить число правонарушителей среди подростков. Члены отряда делают первые шаги для установления тесных связей с воспитателями клубов, летних площадок.

Таковы наши планы и наша сегодняшняя работа. Сейчас в городе действуют два филиала отряда — в объединении «Химволокно» и на заводе РТИ. Кроме того, работает отряд при штабе. Со временем оперативный комсомольский отряд станет еще более многочисленным, увеличится зона его действий. И если не решить проблем организационного характера, которые уже сейчас тормозят работу отряда, потом справиться с ними будет еще труднее. До сих пор отряд не обеспечен постоянно транспортом, который крайне необходим. Последние два месяца его вообще нет, что отрицательно сказывается на нашей работе. Если «на колесах» группа за вечер могла проверить 15 адресов подростков, то сейчас она от силы успевает обойти 5—6. Срываюется график, резко падает напряженность работы, к которой уже привыкли за время, пока в отряде был автобус. В группе содействия ОБХСС значительно уменьшилась зона охвата торговых точек. Если раньше ребята за вечер успевали побывать в нескольких районах города, то теперь они успевают обойти только 2—3 торговые точки, расположенные рядом. Без транспорта городской штаб не в состоянии осуществлять постоянный и действенный контроль работы филиалов. Если филиал в объединении «Химволокно» твердо стоит на ногах, то недавно созданный филиал на заводе РТИ нуждается в контроле и помощи. Штаб планирует создание филиалов на всех крупных предприятиях города и о том, как будет осуществляться связь с ними, надо думать сейчас.

С первых месяцев работы отряда в руках ребят оказалось серьезное, большое, крайне необходимое городу дело. Они поверили в свои силы, делом доказали способность к борьбе. Высокое напряжение рабочего ритма стало нормой в отряде, и невозможно допустить, чтобы это напряжение спало. Поэтому мы обращаемся к тем, кто в состоянии помочь отряду транспортом. Обращаемся не только как к руководителям, но и как к коммунистам. Вперед у оперативного комсомольского много работы, но это не пугает, это радует нас. Мы готовы к борьбе.

Н. САВЕЛЬЕВА,
член отряда, слушательница
отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

О советской паспортной системе

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС о дальнейшем развитии общенародной демократии и укреплении социалистической законности ЦК КПСС, Верховный Совет, Совет Министров СССР приняли за последние годы ряд важнейших законов и постановлений, направленных на совершенствование форм и методов деятельности различных звеньев советской политической системы.

В конце 1974 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР сочли необходимым рассмотреть вопрос о мерах по дальнейшему развитию паспортной системы в СССР. Это было вызвано тем, что со времени утверждения последнего положения о паспортах, прошло 22 года. За это время в нашей стране произошли глубокие социально-экономические и культурные преобразования, что не могло не отразиться на паспортной системе.

Утвержден новый образец паспорта. Отныне этот документ, удостоверяющий личность граждан и их принадлежность к советскому гражданству, будет именоваться — паспорт Гражданина Союза Советских Социалистических Республик.

Для удобства населения действие нового паспорта не ограничивается каким-то сроком. В не-

го на отдельной странице будут вклеиваться три фотокарточки: первая при получении паспорта в 16 лет, вторая — при достижении 25 лет, третья — при достижении 45 лет. В новом паспорте сокращено количество вносимых в него сведений о гражданине и поднято значение паспортных отметок, которые подтверждаются предъявлением паспорта без всяких дополнительных справок.

В новых паспортах исключена запись о социальном положении гражданина, не проставляются отметки о приеме на работу и увольнении, нет графы — на основании каких документов выдан паспорт.

В новом паспорте введены две особые отметки, одна из них проставляется по желанию владельца паспорта органами здравоохранения — о группе и резус принадлежности крови. Вторая отметка — штамп о уплате алиментов.

Новыми правилами отменена временная прописка при кратко-

срочных (до 45 суток) выездах в командировку, отпуск, на временные полевые работы, на период пребывания в санаториях, домах отдыха. Прописка в этих случаях заменяется простой регистрацией с отменой взимания госпошлины.

Постановлением Совета Министров СССР от 28 августа 1974 года расширен круг граждан, имеющих право на прописку в городах и поселках городского типа независимо от размера жилой площади, на которую они прописываются. Разрешена также прописка на время учебы независимо от размера жилой площади студентов, аспирантов, слушателей военных академий и членов их семей.

Поскольку новый основной документ гражданина СССР будет бессрочным, возникает необходимость более бережного хранения и аккуратного обращения с ним.

В связи с новыми правилами паспортизации всего населения и, выполняя решения исторического XXV съезда нашей Коммунистической партии СССР, в городе и районе с 15 мая по 15 июня проводится месячник поддержания паспортного режима руководителями предприятий, учреждений, организаций при приеме граждан на работу, а также соблюдения паспортного режима всеми жителями города и района. Ибо это долг каждого.

Ф. ПАЛАМАРЧУК,
начальник паспортного отделения ОВД, майор милиции.

Победили знания и мастерство

На пруду в районе больницы городка прошли городские отборочные соревнования судомоделлистов-школьников, организованные горно, городскими комитетами ДОСААФ и ВЛКСМ.

Борьба была упорной. Победили знания и мастерство. Чемпионом города по судомодельному спорту стала команда средней школы № 5, второе место заняла команда городского Дома пионеров, третье — средней школы № 12.

В личном первенстве в классе военных кораблей с резиномотором размером до 500 миллиметров первыми стали спортсмены, защищавшие честь Дома пионеров, Сережа Яшин (средняя школа № 7), занявший первое место с моделью бронекатера и семиклассник средней школы № 14 Сережа Пестов, занявший второе место с моделью ракетного катера.

В классе гражданских судов с электродвигателем размером до 500 миллиметров первыми стали семиклассник Андрей Курбатов (средняя школа № 5), занявший первое место с моделью рыболов-

ного сейнера и представитель команды Дома пионеров восьмиклассник средней школы № 2 Вова Дрожалкин, занявший в этом классе моделей второе место.

В классе военных кораблей с электродвигателем размером до 1000 миллиметров сильнейшим оказался спортсмен средней школы № 12 восьмиклассник Миша Русанов, занявший первое место.

Победителем в классе моделей яхт до 1000 миллиметров стал Леся Масленников (средняя школа № 5).

Хочется пожелать ребятам новых спортивных успехов и побед на областных соревнованиях, которые начнутся 28 июня в с. Терса, Вольского района.

Итог учебного года полведен, но станция продолжает свою работу и летом. Ребята, желающие заниматься во время летних каникул, могут приходить на занятия ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресу: ул. Первомайская, 29 (в районе завода им. Дзержинского).

В. АНОШКИН,
директор станции юных техников.

СОРЕВНУЮТСЯ ОХОТНИКИ

По инициативе коллектива охотников и рыбаков ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина проведено городское соревнование по стрельбе из охотничьих ружей на круглом стенде. Приняло участие 8 команд, всего 31 человек.

Первое место заняла команда прибористов, второе — отдела

главного механика (обе из объединения «Химволокно») и третье место — команда завода им. Дзержинского. В личном первенстве первое место занял Г. А. Мокеев, второе — В. Г. Медведев и третье место В. А. Соловухов.

И. ЛОГИНОВ,
участник соревнования, ветеран Великой Отечественной войны.

Успех работников культуры

XXV съезд КПСС поставил ответственные задачи по дальнейшему повышению роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся, развитию научно-технического прогресса. В соответствии с этим в коллективах под руководством партийных организаций проводится большая работа, направленная на широкую пропаганду решений партии и правительства. Библиотеками организована дифференцированная пропаганда литературы в помощь агитаторам, пропагандистам, политинформаторам, читателям, занимающимся в системе партийного и комсомольского просвещения. Значительная работа проводится по руководству чтением молодежи. Совместно с комсомольскими организациями проводились читательские конференции «Огненные годы», организовывались ленинские уроки, ленинские чтения, циклы мероприятий в помощь коммунистическому воспитанию молодежи.

За успехи, достигнутые в соревновании, советом областного управления культуры и президиумом обкома профсоюза работников культуры премирована заведующая городским филиалом № 2 централизованной библиотеки кавалер ордена «Знак Почета» В. Г. Семенова. Коллективу библиотеки присуждено первое место.

Почетными грамотами областного управления культуры награждены коллективы центральной библиотеки, городских филиалов № 2 и № 3 и детского отдела.

По итогам первого квартала работники книжных магазинов завоевали переходящее Красное знамя управления издательств, полиграфии и книжной торговли и обкома профсоюза работников культуры.

В. КАЛИНИНА,
председатель горкома профсоюза работников культуры.



НА РОДНЫХ ПРОСТОРАХ.

Фото М. БАБЕНКО.

Редантор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на 1976-77 учебный год.

Училище осуществляет подготовку по профессиям:

трактористы-машинисты с квалификацией машиниста дождевальных машин;

электромонтеры по ремонту воздушных линий электропередачи; машинисты бульдозеров, скреперов и грейдеров.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов. Принятые на обучение одновременно со специальными предметами по совмещенному расписанию проходят курс общеобразовательного обучения за 9 и 10-й класс по программе вечерней школы.

Сроки обучения и принимаемый возраст:

трактористы-машинисты широкого профиля с квалификацией машиниста дождевальных машин. Срок обучения 2 года, не моложе 15 лет;

трактористы-машинисты III класса с квалификацией машиниста дождевальных машин. Срок обучения один год, не моложе 16 лет;

электромонтеры — срок обучения 2 года, не моложе 16 лет; машинисты бульдозеров, скре-

перов и грейдеров. Срок обучения 1 год, не моложе 17 лет.

В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и формой одежды, выплачивается стипендия — 10 рублей в месяц.

Для лиц, окончивших среднюю общеобразовательную школу в текущем году и получившим аттестат об окончании 10 классов, прием в училище по новым условиям обучения — со сроком обучения всего 8 месяцев, за время обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей в месяц. Подготовка ведется для них по двум профессиям: тракторист-машинист III класса и машинист бульдозеров, скреперов и грейдеров.

Все поступающие подают заявления с приложением документов: свидетельство об образовании в подлиннике, паспорт или свидетельство о рождении, 4 фотокарточки размером 3x4, автобиография, характеристика из школы. Начало занятий 1 сентября. Начало подачи заявлений с 1 июня.

Адрес училища: ул. Пролетарская, 69, СПТУ-4.

10 июня

Впервые в г. Балаково

Гастроли Московского передвижного цирка «Радуга»

Большие представления в 2-х отделениях будут проходить

В ЗДАНИИ ЦИРКА ШАПИТО НА 1500 МЕСТ,

РАСПОЛОЖЕННОМ НА ПЛОЩАДКЕ ПО УЛ. ЛЕНИНА, ОСТАНОВКА «ДЕТСКИЙ МИР»

Производится предварительная продажа билетов

Райтопсбыт ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ для организаций и населения дрова, уголь, брикет, производит **УСЛУГИ** по погрузке и доставке топлива на дом. Проезд автобусом № 7 до ж/д вокзала.

4-2

3-1

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый яндекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 92.